



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 354 (19497) • Понедельник, 20 декабря 1971 г. • Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Успешное осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС, во многом зависит от уровня организаторской и политической работы коммунистов. Необходимо последовательно внедрять научные методы во все сферы деятельности партийных комитетов и первичных организаций. А это, как показывает практика, сегодня невозможно без хорошо налаженной информационной работы.

XXIV съезд партии уделил большое внимание вопросам совершенствования партийной информации, помогающей лучше ориентироваться в обстановке, полнее учитывать опыт и мнение коммунистов, всех трудящихся. Нам, — говорил тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду, — следует и дальше улучшать внутрипартийную информацию, повышать ее действенность, шире использовать ее как инструмент руководства, средство воспитания и контроля.

Неуклонно развивая внутрипартийную демократию, расширяя гласность в деятельности всех своих звеньев, партия немало делает для совершенствования системы информации. При комитетах сейчас созданы внештатные секторы и группы партийной информации, активнее действует растущая армия партийинформаторов. В результате систематичнее и полнее стал поток информации снизу, поднялся уровень всей информационной работы. Вместе с тем Центральный Комитет, местные органы КПСС постоянно информируют активы, всех коммунистов по важнейшим вопросам внутренней и международной жизни, своей текущей деятельности. В практику почти повсеместно вошли информационные доклады о работе комитетов в период между конференциями, сообщения о том, как выполняются ранее принятые решения, как учитываются предложения и критические замечания коммунистов.

Можно сослаться на пример Ногинского горкома партии (Московская область). Во всех первичных, а также в крупных цеховых парторганизациях здесь выделены внештатные партийинформаторы из числа подготовленных и авторитетных коммунистов. Свою работу они строят, исходя из планов и задач партийной организации, горкома партии. Руководят этой деятельностью парткомы или партбюро.

Разумеется, партийинформатор — не единственный источник сведений. Ценность практики Ногинского горкома прежде всего в том, что он умело использует все виды информации, включая личные встречи и беседы партийных работников на предприятиях и в стройках, материалы партийных и рабочих собраний, результаты социологических исследований, письма трудящихся, выступления местных лекторов. В итоге комитет стал лучше знать жизнь и заботы коллективов, полнее учитывать запросы и настроения людей, все полнее начинания получают здесь быструю и действенную поддержку.

Важнейшие требования к партийной информации — оперативность, строгая объективность и, конечно, регулярность. Такая информация помогает кадрам правильно ориентироваться, сосредоточивать внимание на главных задачах.

Сегодня — это задачи, вытекающие из решений XXIV съезда, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, девятого пятилетнего плана. Они определяют основное содержание и направленность информационной работы. Как претворяются в жизнь указания съезда, решения Центрального Комитета партии по различным вопросам хозяйственного и культурного строительства, что нового, полезного появилось на местах, какие возникли трудности и насколько действенные шаги, которые предпринимаются для их преодоления, — вот стержень информации. Она призвана полнее отражать выполнение мероприятий, связанных с экономической политикой КПСС, всесторонне освещать борьбу за ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности производства. В партийной информации должны учитываться также явления социально-политического характера, вопросы воспитания трудящихся, внутрипартийной жизни и другие.

Не всегда информация, получаемая снизу, отвечает современным требованиям. Подчас дело сводится к передаче в комитет поверхностных сведений, отдельных фактов, не раскрывающих сущности вопроса. Ценность такой информации, понятно, невелика. А где причина этого? Чаще всего она кроется в неумении, недостатке опыта. И правильно поступают партийные комитеты, налаживая учебу партийинформаторов. Полезны, например, семинары, где для них читаются лекции по партийному строительству, разбираются документы, присылаемые в комитет, происходит обмен опытом. Перед слушателями выступают руководители партийные, советские и хозяйственные работники, специалисты, ученые. В работу информаторов вносятся плановые начело.

Действенность информации зависит в не меньшей степени и от того, насколько квалифицированно распоряжается ею партийный комитет. Тут, как показывает жизнь, есть пока значительные пробелы. Некоторые комитеты все еще смотрят на информацию по старинке, видят в ней только своего рода отчет о проделанном, но недооценивают ее как важное орудие критики и самокритики, эффективное средство партийного контроля. Отсюда и подход к информации: поступающие документы и материалы глубоко, систематически не анализируются, из них не делаются выводы, которые могут послужить основой для активного влияния на жизнь и деятельность парторганизаций, трудовых коллективов.

Вот один из таких фактов. Нынешней осенью в ряде хозяйств Кантского района Киргизской ССР долго не давалось с уборкой и заготовкой сахарной свеклы. Сведения об этом регулярно поступали в райком партии, однако здесь не позаботились всерьез изучить информацию, а все неподдающиеся объяснению «объективными» причинами. Когда же ЦК КП Киргизии, обдумавший в связи с этим работу райкома, обстоятельно разобрался в обстановке, выяснилось, что беда в плохой организации дела. Руководители отстающих хозяйств игнорировали прогрессивные методы труда, отсутствовал контроль за качеством полевых работ, не было организовано соревнование в поле.

Всю информационную деятельность надо строить таким образом, чтобы она активно служила повышению эффективности всей нашей работы, укреплению связей партии с массами. Взять на вооружение накопленный опыт постановки партийной информации, постоянно улучшать информационную работу — одна из первейших забот каждого партийного комитета.



## На пороге Новый год

Приближается радостный новогодний праздник. Тысячи граждан нашей страны — взрослых и детей встретят его у новоявленных елок. Сейчас во дворцах культуры и клубах идет оформление залов, подготовка маршальных костюмов и концертных программ. И в сн и не: художники Дворца культуры имени Горького в Москве А. Журин и В. Невахин готовят праздничное оформление. Фото А. Пахомова.

## ДЕНЬ

### Укладывают первый бетон

ТЮМЕНЬ, 19. (Корр. «Правды» Г. Лебандье). Большой день наступил на строительстве гиганта энергетической ИнгуриЭС. В тепло самой высокой в мире арочной плотины начали укладку первого из четырех миллионов кубических метров бетона. Этой чести удостоились опытные гидростроители Герой Социалистического Труда О. Блиаев, В. Немисвердизе, Ш. Твардзе и другие.

### Километры мужества

ТЮМЕНЬ, 19. (Корр. «Правды» Ф. Курсын). Соротаградские морозы сковали болота и реки в тюменской тайге и тундре. По зинамкам в самые задушевные моменты строительства 500-километрового газопровода Казим — Медвежье двинулась могучая техника.

Из Надмые к Полярному кругу на месторождение Медвежье вышел санитарный поезд, который доставит технологические оборудование для газоборного пункта. Экспедиторский «Союзпроектэкспозиция» и сварщики «Медвежпроектэкспозиция» проложили первый километр трассы и начали укладывать трубы диаметром 1,420 миллиметров на самом северном 100-километровом плече газопровода.

Из разных районов страны на трассу прибывают новые отряды строителей. В Надмые только что высланы большая группа бакинских рабочих. Ее возглавляет известный строитель трубопроводов, Герой Социалистического Труда А. Халнулин. Изобретательские и трубоукладчики, получившие богатый опыт на строительстве трубопроводов Бухара—Урал, Усть-Балык—Омск, Вуктыл — Торжок, приступили и штурму наиболее трудных участков газопровода.

### Из серии «Богатырей»

СЕВАСТОПОЛЬ, 19. (Корр. «Правды»). У причала старейшего на Черноморье Морского завода имени Серго Орджоникидзе возмужает громадный плавучий кран. Первому номеру серии кранового коллектива дали имя «Богатырь».

Свою силу его поднимает механизм поперечной оси вращения. На семиметровую высоту он поднимает 300-тонный груз, как и предусмотрено проектной мощностью. Крайней задачей этой группы является сооружение в нашей стране впервые. Севастопольские корабли завершили программу первого года пятилетия выпуском запланированных серийных плавучих 100-тонных кранов «Черноморск» и 300-тонного крана «Богатырь».

## По ступеням И ФЕРМЫ, И КОМПЛЕКСЫ



Среди задач, стоящих перед советскими народами в девятую пятилетку, видное место занимают проблемы развития животноводства. Корреспондент «Правды» Е. Григорьев обратил к заместителю министра сельского хозяйства СССР П. И. Морозову с просьбой ответить на ряд вопросов, касающихся нынешнего состояния этой отрасли и перспектив ее роста.

— Что можно сказать о нынешнем темпе развития животноводства в новой пятилетке?

— Установленный пятилетним планом уровень производства мяса, молока (на диаграмме — в млн. т), шерсти и яиц нельзя достичь без высоких темпов развития отрасли. Чтобы иметь представление, насколько, например, возрастут заготовки продукции животноводства, можно привести такие цифры. В восьмую пятилетку среднегодовой прирост закупок мяса по сравнению с предыдущим пятилетием составлял 3,033 тысячи тонн в живом весе, яиц — 5,739 миллионов штук. Ныне он возрастет соответственно до 3,603 тысяч тонн и до 9,530 миллионов штук. Примерно так же будет идти наращивание производства и закупок других животноводческих продуктов.

— Какова материальная база дальнейшего развития животноводства?

— Как известно, в нынешней пятилетке весь прирост сельскохозяйственной продукции, в том числе и животноводческой, должен быть получен за счет повышения производительности труда. Если же производительность труда останется неизменной, то для выполнения намеченной программы понадобится направить на фермы и в кормопроизводство еще около пяти миллионов человек. Отсюда понятно, сколь остро стоит вопрос всесторонней механизации животноводства, концентрации отрасли и перевода ее на новую прогрессивную технологию.

Пятилетним планом предусматривается увеличить выпуск машин для животноводства более чем в два раза. На эти цели выделяется свыше 6 млрд. рублей. Больше капитальные вложения направляются на сооружение ферм. Только на строительство комплексов и птицефабрик государство ассигновало несколько миллиардов рублей.

Другим важнейшим условием успешной реализации планов развития ферм является обеспечение их фуражом. Переход отрасли на машинную технологию требует повысить культуру кормления скота, возростает спрос на такой фураж, который содержит весь набор питательных веществ и легко поддается механизированной обработке. Эти требования отвечают комбинаторам. Их производство к концу пятилетки должно увеличиться более чем на треть.

Большое внимания заслуживают так называемые белково-витаминные добавки. Без увеличения их выпуска невозможно успешно развивать животноводство.

В производстве молока, говядины, шерсти и баранины огромную роль играют пастбища, особенно высокопродуктивные, орошаемые. Вот почему, помимо намеченных пятилетним планом объемов закладки и улучшения лугов, необходимо повсеместно, во всех колхозах и совхозах находить резервы для создания культурных, долгодетельных пастбищ. Некоторая перестройка произойдет и в значимом кормлении скота. Большой удельный вес в его рационе займут сенаж и другой более питательный фураж.

— Каких был для животноводов первый год пятилетки, что предстоит сделать работникам ферм в 1972 году?

— Итого работы ферм за одиннадцатый месяц показывают, что основные задания плана по производству мяса, яиц и шерсти на нынешний год будут выполнены, а их закупки — перевыполнены. Несколь-

ко хуже сложилось положение в молочном животноводстве. Хотя твердый план продажи молока государству и будет выполнен, однако сверхплановая реализация этой продукции некоторыми союзными республиками не достигнет намеченного уровня. Объясняется это тем, что в ряде районов весной и в начале лета сложились крайне неблагоприятные условия для произрастания травы. Скот поздно вышел на пастбища, снизился его продуктивность. Позже в течение лета не всем хозяйствам удалось наверстать упущенное. В результате некоторые из них уменьшили производство молока по сравнению с прошлым годом или оставили его на прежнем уровне.

Задача состоит в том, чтобы в оставшее до нового года время мобилизовать все резервы для роста производства молока, создать прочный фундамент развития ферм на будущий год. Уже в 1972 году темпы производства продукции ферм должны значительно возрасти. Это требует от всех работников ферм настойчивой и целеустремленной работы по интенсификации отрасли, ускорению научно-технического прогресса в животноводстве. Необходим конкретный, творческий подход к осуществлению каждого из намеченных мероприятий. Особенно экономно и расчетливо нужно содержать животных сейчас, в стойловый период. Опыт предыдущих лет убедительно показал, что будущее ферм, рост их продуктивности в первую очередь зависит от успеха зимнего содержания скота.

## ВСТАНЕТ ИСПОЛНИ

### В Белоруссии строится еще одно мощное нефтеперерабатывающее предприятие

Надежно работают бетоносмесительный узел, база механизации, расширяется автобаза. Полным ходом идет строительство складских помещений и других объектов. Дел на этом участке еще много, а жизнь подготавливается. Мозырский завод будет одним из крупнейших в стране. Везини, керосин, дизельное топливо, битум и другая продукция этого предприятия пойдут на удовлетворение нужд многих отраслей хозяйства.

Предстоит сделать огромную работу. Может быть, поэтому вызывает удивление неработоспособность специалистов организаций, приспавших к заводу. Все еще присматриваются к будущим объектам представителям «Спец-

химмонтажа». Точнее на месте электростанции, сантехники, теплоизоляционники. Институт «Союздизанпроект» Госстроя СССР не выдал ни одного листа чертежей по очистным сооружениям. А сооружения эти очень сложные. Стоки должны последовательно подвергаться механической очистке, отстаиванию, химической обработке, биологической очистке, фильтрации. На тревожные запросы из Мозыря «Союздизанпроект» отказывается.

Наибольшей проблемой становится доставка рабочих на участки. До строительной площадки от Мозыря более двадцати километров. На стройке работает около трех тысяч человек. В решении транспортной проблемы строителям при-

званы помочь Гомельский обком КП Белоруссии и республиканские организации.

Восьмью столетий стоит на берегу неготоропной Припяти Мозырь. Много подала он и горючего, и радостного. Светлые перспективы принесла ему новая пятилетка. 15 проектных институтов страны планируют его будущее. Десятки городов из разных уголков Советской Родины шлют ему машины, станины, агрегаты, материалы, конструкции. Прилетели вези, и над Припятью расправил свои могучие плечи один гигант белорусской индустрии.

Г. БУРАВКИН. (Корр. «Правды»). Гомельская область.

## СОВМЕСТНОЕ КОММУНИКЕ

### о пребывании в СССР Председателя Республиканского совета Йеменской Арабской Республики Абдурахмана аль-Арьяни

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 7 по 18 декабря 1971 года в Советском Союзе с официальным дружественным визитом находился Председатель Республиканского совета Йеменской Арабской Республики Абдурахман аль-Арьяни.

Абдурахман аль-Арьяни ознакомился с достопримечательностями Москвы, возложил венки к Магделене В. И. Ленина и ля могилы Неизвестного солдата. Председатель Республиканского совета ИАР и сопровождавшие его лица посетили также Ленинград, Волгоград и Крым, где имели возможность ознакомиться с жизнью советского народа, с достижениями Советского Союза в области экономики, науки, культуры.

В переговорах принимали участие с советской стороны: министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, первый заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кузьмин, посол Советского Союза в ИАР М. Ф. Рахматов, член коллегии МИД СССР М. Д. Сытенко.

Со стороны Йеменской Арабской Республики в переговорах принял участие начальник генерального штаба вооруженных сил полковник Хусейн аль-Миснари, государственный министр по делам развития Мухаммед Ахмед аль-Джувайди, министр сельского хозяйства Абдель Джабар аль-Муджахид, посол ИАР в Советском Союзе Мустафа Ахмед Явб, советник министерства финансов и заместитель директора центрального банка Абдалла ас-Сабанин, генеральный секретарь Республиканского совета Абдель Мухаммед ар-Ради, заместитель министра внутренних дел — генерал Мухаммед Салех аль-Куваид, иностранных дел — Ахмед Мухаммед Хейдар, экономик — Абдель Вахаб Махмуд, командующий ВВС подполковник Мухаммед Шаиф Джабрала, командующий ВМС подполковник Абдель Керим Мухаррам.

Переговоры и беседы проходили в атмосфере дружбы, открытости и взаимопонимания.

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития дружественных отношений и сотрудничества между СССР и ИАР в различных областях. Имел место также обмен мнениями по актуальным международным вопросам.

Председатель Республиканского совета информировал советских руководителей о положении в Йеменской Арабской Республике, о деятельности правительства ИАР, направленной на осуществление широких шагов в области экономического и культурного развития и нового государственного строительства.

Советская сторона, в свою очередь, ознакомила делегацию ИАР с ходом выполнения решений XXIV съезда КПСС, с трудовыми успехами советского народа по осуществлению девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства, а также информировала делегацию о внешнеполитических акциях Советского Союза, направленных на ликвидацию опасных очагов империалистической агрессии, укрепление мира в международной безопасности.

Стороны с удовлетворением констатировали успешное развитие традиционных дружественных отношений между Советским Союзом и Йеменской Арабской Республикой, которые строятся на принципах равноправия, уважения национальной независимости в суверенитете.

Было отмечено, что за последние годы в Йеменской Арабской Республике при содействии Советского Союза

(Окончание на 3-й стр.)



# СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ

## о пребывании в СССР Председателя Республиканского совета Йеменской Арабской Республики Абдурахмана аль-Арьяни

(Опубликовано в начале на 1-й стр.)

построен ряд важных экономических объектов, имеющих большое народнохозяйственное значение для страны. Значительные результаты достигло также сотрудничество в области здравоохранения, культурных связей, подготовки национальных кадров для Йеменской Арабской Республики. Стороны рассмотрели перспективы экономического, технического и культурного сотрудничества между двумя странами и наметили пути его дальнейшего развития.

При обмене мнениями по актуальным международным проблемам было выражено общее стремление и вера объединить усилия в борьбе за упрочение мира и укрепление дружбы между народами. Стороны с удовлетворением отметили близость в совпадении их позиций по многим актуальным проблемам, что создает благоприятные условия для сотрудничества в международном плане.

Особое внимание было уделено рассмотрению обстановки на Ближнем Востоке, которая продолжает оставаться сложной и напряженной.

Стороны решительно осудили агрессивную экспансионистскую политику Израиля, опирающегося на активную поддержку международного империализма и сионизма, и прежде всего американского империализма, Израиль, саботируя решения ООН и попарно общеприятные нормы международного права, стремится удерживать захваченные арабские территории, чем создает опасный очаг напряженности на Ближнем Востоке, обостряет международную обстановку.

Они выразили твердое убеждение в том, что укрепление единства и сплоченности арабских стран способствует быстрой ликвидации последствий израильской агрессии.

Советский Союз и Йеменская Арабская Республика считают, что справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке может быть обеспечен при условии полного вывода израильских войск со всех ок-

купированных в 1967 году арабских территорий.

Было отмечено также, что борьба арабского народа Палестины за восстановление своих законных прав пользуется всемерной поддержкой Советского Союза и Йеменской Арабской Республики.

Обе стороны поддерживают конструктивную позицию Арабской Республики Египет и ее инициативные предложения по решению ближневосточного кризиса, которые создают благоприятные основы для устранения очага напряженности и установления прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке.

Председатель Республиканского совета Йеменской Арабской Республики Абдурахман аль-Арьяни выразил сердечную благодарность Советскому Союзу за его активную и последовательную поддержку справедливого арабского народа против империалистической израильской агрессии.

Советский Союз и Йеменская Арабская Республика убеждены в необходимости решения проблемы разоружения, затрагивающей интересы всех народов и государств. Йеменская Арабская Республика поддерживает внешнеполитические мероприятия Советского Союза в этом направлении, включая предложение Советского правительства о созыве Всемирной конференции по разоружению.

Стороны убеждены, что визит в СССР Председателя Республиканского совета Йеменской Арабской Республики Абдурахмана аль-Арьяни, а также имевшие место переговоры и беседы будут способствовать дальнейшему развитию дружественных отношений между двумя странами и народами. Они заявили о своем стремлении развивать контакты на всех уровнях с целью обмена мнениями по вопросам развития двусторонних отношений и международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Председатель Республиканского совета Абдурахман аль-Арьяни призвал Председателя Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного посетить с официальным визитом Йеменскую Арабскую Республику. Это приглашение с благодарностью принято. Время визита будет согласовано дополнительно.



Фото «Дейли миррор» — АПН.

# СОГЛАШЕНИЕ ДОСТИГНУТО, ПРОТИВОРЕЧИЯ ОСТАЮТСЯ

**Американский доллар девальвирован**  
**Ревальвированы валюты ряда ведущих капиталистических стран**

ВАШИНГТОН, 19. (ТАСС). Здесь закончилась продолжавшаяся два дня в обстановке крайней секретности переговоры министров финансов 10 ведущих стран Запада, посвященные поискам путей ликвидации империалистического кризиса в результате валютно-финансового кризиса. В результате переговоров США и девяти крупнейших торговых партнеров Америки достигнуто соглашение, основным моментом которого является девальвация американского доллара на 7,9 процента.

В соответствии с соглашением группы 10 стран указывается, что «США согласились вложить конгрессу соответствующие меры для девальвации доллара». В ответ министры других стран достигли соглашения о соотношении расчетных курсов их валют, что фактически означает уступку требованиям Вашингтона о ревальвации валют его торговых партнеров.

США были вынуждены также пойти на отмену 10-процентного дополнительного налога на импорт товаров в США и ряда других дискриминационных мер, введенных

в отношении Японии и ряда других стран. В частности, западногерманская марка ревальвируется на 4,61 процента, японская иена — на 16,88 процента. Ревальвация касается также швейцарского франка, бельгийского франка и ряда других валют. Без изменений остаются лишь французский франк и английский фунт стерлингов.

США были вынуждены также пойти на отмену 10-процентного дополнительного налога на импорт товаров в США и ряда других дискриминационных мер, введенных

15 августа при переходе к «чрезвычайной экономической политике».

Что касается девальвации доллара, то она является не только ударом по престижу США, но отражает глубокие кризисные явления во всей структуре американской экономики и торговли, обремененных непомерными военными расходами, растущей инфляцией в стране, все увеличивающимся дефицитом платежного баланса.

Соглашение «группы 10» свидетельствует о новом соотношении сил в конкурентной борьбе соперников в капиталистическом мире. Вашингтон уже не способен диктовать условия в валютных экономических вопросах своим партнерам.

Тем не менее США намерены и в дальнейшем оказывать нажим на союзников. Как заявил после совещания министр финансов Дж. Конналли, США будут продолжать добиваться «более благоприятных» условий в предстоящих переговорах и в частности в начинающихся на следующей неделе в Брюсселе переговорах со странами «Общего рынка».

## ТЕПЛЫЙ ПРИЕМ

БЕИРУТ, 19. (ТАСС). Председатель парламентской комиссии по иностранным делам Ливана Амин Хафез два дня в честь находящейся здесь с официальным визитом делегации Верховного Совета СССР во главе с председателем Бюджетно-плановой комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР, заместителем Председателя Совета Министров РСФСР К. М. Герасимовым.

Приветствия членов советской делегации, А. Хафез подчеркнул, что Советский Союз является бескомпромиссным другом арабских народов, оказывая всестороннюю помощь в их борьбе. Он выразил удовлетворение развитием советско-ливанских экономических и культурных отношений.

В ответном слове К. М. Герасимов поблагодарил за теплый прием, оказанный советской делегации на ливанской земле, выразил уверенность в том, что дальнейшее сотрудничество между двумя странами будет развиваться в интересах дружбы и взаимного уважения.

В Северной Ирландии английские парламентарии продолжают подвергать местным представителям ирландцев, борющимся за гражданские права, насилию и угнетению.

## Положение на полуострове Индостан

В Дакке, столице Восточной Бенгалии, сегодня утром открылись официальные учреждения. Работу административного аппарата возглавил высочайшим указом правительства восточный Бенгальский губернатор Дэвид Карвер.

Новая администрация обратилась к народу со следующим сообщением, с призывом в течение суток приступить к работе по восстановлению хозяйственной и административной жизни страны.

Полнейшие должны немедленно явиться к месту своей прежней службы. Как известно, большинство восточнобенгальских полицейских присоединилось к освободительным силам «мукти бахин».

Администрация предложила отрядам освободительных сил «мукти бахин» сдать все оружие, за исключением выстрелов, и собраться в специально отведенных лагерях в окрестностях Дакки.

## Интервью Индиры Ганди

ДЕЛИ, 19. (ТАСС). В интервью газете «Санди таймс» премьер-министр Индии Индира Ганди призвала президента США Никсона добиться освобождения лидера бенгальского народа, председателя Народной лиги шейха Муджибура Рахмана, который находится в тюрьмах западного Бенгала.

Через свои посольства, подчеркнул Индира Ганди, Индия уже обратилась к правительствам всех стран мира.

Американцы, по словам Индиры Ганди, «должны признать реальную действительность положения в Бенгале».

Индира Ганди еще раз повторила, что Индия не имеет никаких территориальных притязаний на Восточном Бенгале.

# Зарубежная информация

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### Провокационная затея

Министр обороны США Лярд, выступая на сессии Североатлантического пакта в Брюсселе, предложил создать постоянные соединения военно-морских сил НАТО в Средиземном море и призвал союзников, чьи корабли не в диком бассейне, тоже принять участие в этой затее. Прямая цель «постоянной эскадры» состояла бы из слов Лярда, в демонстрацию солидарности, военных — в совместном обучении личного состава.

Практика круги Соединенных Штатов давно уже стремятся активизировать свою агрессивную политику на Средиземноморье, увеличить потенциал военно-морских сил НАТО в этом районе, переложить часть бремени военных расходов на плечи союзников. Однако, как показывают факты, дело этим не ограничивается. Комментарии индийской Пресс подчеркивают, что «для спецслужб стратегического планирования НАТО — предвидеть будущее, видеть в виду события в Южной Азии, Восточном море, увеличить потенциал военно-морских сил НАТО в этом районе, переложить часть бремени военных расходов на плечи союзников. Однако, как показывают факты, дело этим не ограничивается. Комментарии индийской Пресс подчеркивают, что «для спецслужб стратегического планирования НАТО — предвидеть будущее, видеть в виду события в Южной Азии, Восточном море, увеличить потенциал военно-морских сил НАТО в этом районе, переложить часть бремени военных расходов на плечи союзников».

Если 6-й американский флот или его часть действительно покинет Средиземное море, то роль этого флота, видимо, и должна взять на себя вновь формируемая эскадра. Если «демонстрация солидарности» для несения полицейской службы в этом районе. Но и это только половина правды. Замысел создания нетворской эскадры направлен и против национального суверенитета членов блока. Идея заключена в том, — писал американский корреспондент А. Гэвон, — чтобы заставить страны отказаться от своих интересов, которые допускают лишь операции в ограниченных морских районах, и взять на себя более широкую ответственность в других областях.

Вот для чего Вашингтону по-прежнему привлечь к участию в средиземноморской эскадре несредиземноморские государства. США планируют создать под эгидой НАТО мобильное соединение, которому отводилась бы роль импровизированного морского командира. Хотя подобные действия противостоят интересам членов НАТО. Вашингтон надеется принудить своих союзников фактически участвовать в создании коллективных военно-морских карательных операций.

Несмотря на все старания Лярда, его затею поддержало пока лишь правительство Греции. В атмосфере нарастающей разрядки напряженности политический климат Средиземноморья меняется к лучшему. Благодаря усилиям арабских и других стран бассейна Средиземного море действительно может стать «морем мира». В этом отношении многие члены НАТО все же понимают, что провокационная затея США, помимо их воли и вопреки национальным интересам, может втянуть эти страны в военный конфликт.

Лев СТРИЖОВСКИЙ.

## Заявление МИД ДРВ

ХАНОЙ, 19. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство опубликовало заявление министерства иностранных дел ДРВ, осуждающее новые агрессивные акты Соединенных Штатов против ДРВ.

В заявлении указывается, что 18 декабря американская авиация подвергла бомбардировке один из населенных пунктов провинции Нгеан и неоднократно нарушала воздушное пространство провинции Хоань и Тханьхоа. Подрывающая народную армию сбросила 3 самолета США.

МИД ДРВ квалифицирует этот

## Визиты, телеграммы

Министр иностранных дел СССР Богуслав Хвостов приехал в Хельсинки, где в 10-м заседании постоянной комиссии Финляндской комиссии по экономическому сотрудничеству.

Этот акт является вызовом прогрессивной общественности всего мира. Он доказывает, что вопреки заявлениям, что США по-прежнему стремятся признать статус ДРВ, правительство ДРВ решительно осуждает агрессивный акт США и предупреждает, что правительство Соединенных Штатов должно нести всю ответственность за его последствия.

МИД ДРВ квалифицирует этот

## МАССОВЫЙ МИТИНГ

ХАНОЙ, 19. (ТАСС). В одном из освобожденных районов Южного Вьетнама вчера состоялся массовый митинг по случаю 11-й годовщины образования Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, сообщает

агентство печати Освобождения. На митинге присутствовали руководители Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и союз национальных, демократических и мирнолюбивых сил Вьетнама, Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам.

## Двое из Куангчи

20 декабря исполняется одиннадцатый год образования Национального фронта освобождения Южного Вьетнама — организации и направляющей силы в героической борьбе против американских интервенции и антинародного саюзнического режима. О судьбах двух вьетнамских патриотов — участников этой борьбы рассказывается в публицистической корреспонденции.

На съезде патриотических сил, состоявшемся под Сайгоном 20 декабря, было провозглашено образование Фронта, который выступил с манифестом, призывая к борьбе против антинародного саюзнического режима, за независимость, мир, демократию, нейтралитет и воссоединение родины.

Передо мной сидят парень и девушка. Нгуен Хуи Хаен и Чинг Тхи Ню. Оба родом из провинции Куангчи, из ее южной части, отделившейся от Демократической Республики Вьетнам 17-й параллелью.

Оба — крестьянские дети. Ровесники — им по 25. Когда Вьетнамские коммунисты провозгласили независимость и образование республики, еще не было на свете. А через год, когда мятежи впервые брали их на руки, в стране уже полыхала первая война. Соперниками против колониальных, решивших вернуть старые порядки. В этой войне у Чинг Тхи Ню погиб отец. Рано без отца осталась и Нгуен Хуи Хаен — он умер в то неслучное время от болезни.

В 1959—1960 годах народ Южного Вьетнама повсюду поднялся против марionетной администрации, которая притесняла и расправилась над мирными жителями, против диктатуры саюзнических ставленников американского империализма. В конце 1960 года была создана организация патриотических сил, возглавлявшая эту борьбу, — Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама.

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЛЕВЫХ СИЛ

РИМ, 19. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня состоялся 17-й тур голосования по выборам президента Итальянской Республики. Он не дал результатов.

Газеты печатают заявление заместителя Генерального секретаря ИКП Э. Верингуара, сделанное им после встречи делегации коммунистической и христианско-демократической партий. В заявлении говорится, что коммунисты готовы преодолеть туго, в который зашли выборы. Они предлагают христианско-демократической партии высказать суждения по поводу возможного объединения новой канцелярии объединившихся левых сил.

## НЕОБРАТИМЫЙ ПРОЦЕСС

КАНЬЕТО, 19. (ТАСС). В чилийской столице состоялся пленум ЦК Социалистической партии Чили. Пленум выразил удовлетворение в связи с успехами правительства Народного единства за первый год.

В резолюции пленума подчеркивается, что «чилийский революционный процесс является бесповоротным и способствует наступлению сил социализма».

## Растут ряды ФКП

Согласно газете «Юканти», в Париже за последние три недели 303 человека подали заявления о вступлении в партию. Среди новых членов — рабочие, служащие, инженеры, преподаватели и студенты.

## Делегация Красного Креста ДРВ

Прибывшая в ФРГ, побывала в Кельне, Дюссельдорфе, Мюнхене, Бремене и других городах.

## Служит интересам Вашингтона

политика Израиля в Африке, указывает в своем последнем номере журнал «Африка».

Используя ложь, обман, извержения в «бескромной дружбе» с народами Африки. Тель-Авив навязывает африканцам свое «эпокрикательство». По заданию Вашингтона Израиль активно вмешивается в такие важные институты африканских государств, как армия, служба безопасности. При этом подчеркивает журнал, особый упор делается на обучение и формирование военных частей, которые можно было бы использовать против прогрессивных режимов, стоящих на ан-

## Многотысячная демонстрация

посвященная 11-й годовщине образования Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

## ПОЛНАЯ ПОДДЕРЖКА

КАИР, 19. (ТАСС). Состоялись официальные переговоры между Председателем Республиканского совета Йемена Абдурахманом аль-Арьяни и президентом Египта Анваром Садатом.

## «Африк нуvelle» о политике Китая

ДАКАР, 19. (ТАСС). Завершена в африканской столице Пекинская конференция африканских стран, посвященная в яном провозглашению с его тайными сделками с США, насаждающим ущерб развивающимся странам, пишет еженедельник «Африк нуvelle».

## ИЗ ПОТОКА СООБЩЕНИЙ

фронта освобождения Южного Вьетнама, состоялась в Париже. Инициатором ее проведения выступил свыше сорока организаций, среди которых ФКП, СП, ВКП, ФДКТ и другие. Участники демонстрации потребовали от правительства США дать положительный ответ на план мира с семью пунктами, представленный делегацией ВРП Республики Южный Вьетнам на парижском совещании по Вьетнаму, прекратить агрессивную войну, вывести полностью свои войска из Южного Вьетнама, а также уважать права народов Камбоджи и Лаоса.

## Тайная слежка

за американцами протрактуются правительством США гораздо шире, нежели это официально признается, заявил сенатор Э. Кеннеди. Он указал, что, согласно информации, полученной им от директора отдела внутренней безопасности министерства юстиции Р. Маршана, правительством бесчисленно тысячи граждан США подслушиваются и записываются с помощью устройств, на установку которых нет даже необходимого судебного ордера.

## Полная поддержка

и других африканских странах. Пекин, империалистический в получении стратегического сырья из стран Африки, пытается сейчас изменить свою политику, заигрывая с африканскими государствами. Однако настоящим врагом ли участия добиться своего, ибо из подрывной деятельности вызывается опасения и независимой Африки, а их объяснение с США расширяется как пренебрежение интересами африканских стран.

